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X

Színház.
November 25-ikén történt meg az a 

nevezetes eset, hogy másfél év után újra 
színészek jöttek Beregszászba. Szabadhegyi 
Aladár színigazgató vezetése alatt számra 
nézve kicsiny, de erőre úgy látszik, megfe­
lelő társulat érkezett hozzánk, melyről most 
miután már láttuk szerepelni az összes ta­
gokat, véleményünket is el merjük mondani. 
Azok után a kellemetlen tapasztalatok után, 
melyeket közönségünk a Krémer-éra alatt 
szerzett, nem sok reménynyel néztünk a 
közeledő színházi szezon elé. No kedves 
közönség legyünk igazságosak önmagunk­
hoz, de legyünk azok a színészekhez is. 
Ha egyformán latba vetjük mindkét részről 
a felhangzott vádakat és mindkét részről 
egyforma szemmel nézzük azokat, lehetetlen 
nem arra az eredményre jutni, hogy a mos­
tani társulat hagy ugyan maga után számos 
kívánnivalót, de Beregszász közönsége is 
mondjon le egyszersmindenkorra arról, hogy 
ide színészek jöjjenek, ha megelégedve — 
legalább egyelőre — a mostaniakkal sincs. 
Szó sincs róla, megbocsathatatlan hibája a 
társulatnak, hogy az előadásoknál sehogy 
sem tudja a néző illúzióját felkelteni. Pedig 
színházba csakis azért járunk. Illúzió nélkül, 
olvasva is éppen olyan élvezetes minden 
színdarab, mint azt előadni látva. Az illúzió 
hiányának először is az az oka, hogy alig
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Részlet, szerzőnek ily címen megjelent kötetéből.
Irta : Aniáne.

Sézp, nyugalmas, patriarchális életet 
éltünk. Családi boldogságban, gyengéd, ké­
nyeztető — bennünket elkapó — édes szü- 
lői szeretetben. Atyám nemes lényéből nem­
csak szeretet sugárzott felém. Megkapta 
gyermeki lelkem magasztos gondolkozása, 
eszményi lelki élete, szép eszmejárása, 
s nemes lelkületének ezernyi nemes tet­
tei. Az igazi kútfői rása ősnemes érzésnek 
az, mi atyja leikéből övébe fakadt, hogy azt 
tovább oltsa magzataiba, talán belém is. 
Mint a gyenge plánta harmatért szomjazik, 
úgy lestem nagyszebenit!, nemesszivíi atyám 
lelkesülő szavait. Magamba szíva annak üdito, 
leiekbe szivárgó harmatát. Csodálattal, imá­
dattal csüngtem fényesen ragyogó, ideálisán 
gondolkodó, rajongástól tündöklő szemeibe. 
Gyönyörű, eszményi, magasztos eszméktől 
rajzó gondolatvilág tiszta egének két lényes 
csili gai azok, melyek azok, melyek nemcsak 
nekem világítanak gyermeki lelkűmbe. Ürt-

akad a színészek között fiatal. A vénség 
ráncait pedig olyan közelségből, mint ahon­
nan mi nézünk, semmiféle -festék el nem 
törli. Azt is jogosan megkívánhatná a közön­
ség, hogy álljon annyi tagból a táisulat, 
amennyivel bármely színdarabot elő lehet 
adni és ne 'ássuk ugyanazt a színészt egy 
darabban két szerepben is. Ez pedig még 
eddig majd minden este megtörtént. Az meg 
egyenesen határtalan semmibevétele a kö­
zönség jogos igényeinek, hogy ott, ahol a 
színpadon nagyobb tömegeknek kell szere­
pelni, pl. lakodalmas nép, hadsereg, csődület 
stb , a tömeg -a—4 emberből áll, a többit a 
nézőnek hozza kell képzelni. Itt a színpad 
kicsinysége mentségül cl mm fogalmától 
Ilyen furcsaságot sokat fel lehetne hozni, 
melyek éppen elegendők arra, hogy a néző 
illúzióját megsemmisítsék, azonban mindez 
mégsem egyedül a színészek hibája. Ben­
nünk is hiányzik egy nagy kellek a jó társu­
lat birhatásához, t. i. ae önzetlen pártolás, 
Mi a forintunkért olyan előadást cs olyan 
kiállításban kívánunk, ..mely beillenék egy 
debreceni, vagy szeged' színpadra is ! Hát 
c-zt kedves köz.>«.;«.£, ' Cvi'egszaszbar^ soha 
meg nem kapod és ha ekkorák az igényeid, 
jobban teszed, ha elalszol otthon a puha 
párnák között és szent fogadást teszel, hogy 
a színházról még álmodni sem fogsz. Meg 
vagyok győződve, ha a színigazgató látni 
fogja, hogy ide érdemes nagyobb és jobb

hodox népének szeretett híveinek, imá­
dott vallásának, annak elveinek, törve 
nyelnek élve, érettük tűrve, küzdve többször 
ragyog fel tekintete vallási hevületben, mint 
családi boldogságban, mert vallását mindenek 
fölött helyezi. Nagy ritkán mertem kis szo­
bájában felkeresni egy csókra, ölelésre. Bár 
meleg ajka rám tapadt forró szeretettel, jó­
ságos keze magához szorita bodros lejem, 
de" egyúttal, mintha a szent papnak c gyö­
nyört nem volna szabad élveznie, balkezével 
gyöngéden kituszkolt, hegy jobbjával szapo­
rán idegesen rakhassa a sok lieber hetüket 
nagy iv papirosokra. Mintha nagyon sietne. 
Mintha szellemes gondolatai űznék kergetnék 
egymást agyában, lángelméjében. Két mély 
ránc ült olykor szikrákat szórva fekete sze­
mei között. Szemöldökei felborzolódtak. lolla 
leliér kezeiben gyorsan, halkan percegeit. S 
én az ajtóból hámu'ám nem merve hábor­
gatni csókommal.

. |gy láttam én atkámat !
Szobája kis templom volt, abba jártam 

atyai áldásáért. Abba jártak bölcs tanácsáért 
Ivivci. Abba jártak előadásra orthodox zsidó 
fmk héber tanokat, törvényeket tanulni. Abba 
jártak Istenbe, fohászkodni elgyötört hivei s 
ha a többi hajlongó, imádkozó nép között 
láttam atyámat egyenesen állva, halkan

társulattal jönni, akkor olyannal jön közénk. 
Előbb azonban verjük ki fejünkből azt a 
falsch okoskodást, mely szerint ha látjuk, 
hogy jó a társulat, akkor majd pártoljuk is, 
mert előbb kell pártolni a színházat és csak 
azután lehet jó. Kifogástalan társulat addig 
ide nem jön, inig előbb a pártolás nem ki­
fogástalan. A dolognak ez a természetes 
rendje és ha a közönség ennek dacára más­
képp gondolkozik, az az ő hibája, nem a 
színészeké. Egyedül a színészeknek rovom 
fel azonban a díszleteknek botrányos hiá­
nyát. Annyira nincsen semmijük, hogy a 
néző az események színhelyét nem is képes 
maga elé képzelni, bármennyire is legyen 
meg ehhez a teljes jóakarat. Hogy példát 
mondjak, az csak kis kivánalom a közönség 
részéről, hogy a hortobágyi puszta hátterét 
ne kéklő hegyek képezzék. Az efféle komi­
kus dolgokon minél előbb segíteni kell, ha 
azt akarja a színigazgató, hogy a beregszászi 
színpadot megkapja jövőre is

* * *

Az egyes <4r'!dá?rknt As az egyes 
erőket tekintve, mindjárt az első előadáson, 
Hencgnis és Duvall „Zsábá“-jábah kitűnt, 
hogy Szabadhegyi az igazgató, Jeszenszky 
és N. Bodroghy Lina képezik a társulat 
erejét. Ezek hárman teljesen otthonosak a 
színpadon. Játszanak szivükkel, lelkűkkel

imádkozva, tudtam ő leghívebben imádkozik. 
Lelke egyenes, mint teste, Magas, mint alakja. 
Fenkölt, mint gondolkozása, jámbor, mint 
élete, s a mint igy áll szemeim önkéntelen 
lehunyva, más világba képzelve magát, fel­
emelkedve szent áhítatában, nagy buzgalom­
ban, csak egy hatalmas lényt látnak szemei. 
Ahhoz fohászkodva bűneiért, (melyeket el 
sem követett) miért, Izrael népéért s imája 
után sóhajtásban, mintegy megkönnyebbülve. 

Így láttam én atyámat 1 
Perlekedő zsidók közt igazságot szabva. 

Ellenségeket békitve. Ádáz haragokat, rosszat 
szülő indulatokat esillapitgatva. Mindegyiknek 
igaz jogát védve. Hazája törvényeit nagyra 
becsülve, hivei szivébe oltva A szeretet, a 
béke, a nemesség glóriájától körülragyogva, 
átszellemülve.

így láttam én atyámat.
Szószéken állva/ Magasztos eszméitől 

megkapva, vallásos érzülettől átszellemülve. 
Nagy hivatásától áthatva, népét lelkesítve áll 
katedráján, földi magaslatán. Isten házában 
szerény szolgája. Jámbor pásztora. Népe 
tisztelt papja. Istenhez felemelkedett lelkében 
az ő választott népének vezetője. Szorgalmas 
talmudistája. Igéi hirdetője. Az én atyám az! 
Igen. Ki ott fent, oly közel Istenhez.

Földi portól menten eszményi tisztaság-

SirolitL
foaÄÄH«? tüdőbetegségeknél, lékzőszer- 
vek hurutos bajoknál ugymint idült bronchitis, sza- 
íiicírliiirut és különösen lábadozóknál intluenza után
ajánlunk Emeli «.,»,».1 «• . testetilyt, alté..llt|. . Uh».«. .. » Wpe... *
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tűimészctcsen, keresetlenül. Madarász már 
ezen az estén olyan esetlennek mutatkozott 
be, hogy az <í felléptetésével kár a darabok 
sikerét és a közönség kedvét rontani. A 
többi színészek jók; fő, hogy van bennük 
igyekezet.

Következő estén Géczi népszínművét 
„A régi szerető“-{ adták. Itt kis szerepében 
Asszonyi Lászlót emeljük ki, aki változatos 
és csengő hangjával első percre felkeltette 
maga iránt a jóindulatot. Ilyen hangot bereg­
szászi színpadon még nem hallottam. N. Bud- 
roghy Lina itten is kiválóit, Madarász itten 
is kritikán aluli volt.

Hétfőn, 27-ikén Sardou, „Boszorkány"■ a 
gyönyörködtette a közönséget. Igazán élve­
zetes est volt. Bodroghy, akit ma már a har­
madik-féle szerepben láttunk, itt mutatta be 
magát teljes erejében. Ez az ő igazi szerep­
köre, _ a dráma a legjobb tér az ő érvénye­
sülésére. A többi szereplők is kivételesen 
mind nagyon jól játszottak. Általában ez volt 
eddig a legjobb előadás.

_ 28-ikán Gyöngyi Izsó, a királyszinház 
művésze tartott humoros estélyt. Róla nem 
érzem hivatva magamat különösen ezúttal 
kritikát mondani. Őt természetesen a mi szi­

llé látszott a kedvetlenség a színpadon, meg 
a nézőtéren is.

Kedden a „horgászéi kisasszony* nálunk 
eddig szokatlan sikert ért. Mintna kicserélték 
volna a társulatot, oly nagyszerű színjátékot 
kittnek A színház rengett a nevetéstől. Nem 
mulaszthatom el külön kiemelni Madarászt, 
akinek játéka ezen az estén olyan rutinos 
volt, amely eddigi szereplései után őszinte 
meglepetést keltett Képes Laura szintén nagy 
tetszést aratott, Jeszenszky pedig elsőrangú 
alaki last nyújtott. íme, ha vígjátékot, bohó­
zatot adnak, mekkora a siker! A nézőtér 
tömve volt, s az egész közönség el volt 
ragadtatva.

Ilyen darabokból válogatott mii sor esc 
tén hálás közönsége lesz a társulatnak, egyéb 
ként azonban üres les.: a színház.

fi. I.

VARMEGYE. VAROSOK.
Vármegyei közgyűlés.

E hónap 5 én tartotta meg Beregvár-

nészeink mellett az ég legmagasabb pont­
ján is felül kellene dicsérni, ezt pedig érnélv 
gosség nélkül nem tehetem Sokat és szivünk­
ből nevettünk, voltunk meghatottak és sajnáljuf 
hogy csak ezen az egy estén élveztük mű­
vészetét.

Csütörtökön aztán következett az elma­
radhatatlan, a soha nem látott, ismeretlen 
derék, „Jánoz vitéz". A Képes Laura játéka 
képtelen alakítás. Se hangja se mimikája. 
Teljesen élvezhetetlen lett volna az egész 

- előadás, ha Bagó szerepében Asszonyi meg 
nem menti az est sikerét. Az ő hangja és 
játéka azonban lebilincselő. A francia királyt 
Jeszenszky, amennyire ebbe az ízléstelen sze 
repbe lelket lehetett önteni, pompásan ját­
szotta. Ajánljuk a színigazgatónak, hogy le­
hetőleg kerülje az operetteket, mert azokhoz' 
személyzet és díszletek kellenek, ami neki 
nincs L_Nagyon nevetséges, mikor 4 emberről 
el akarja hitetni verünk, hogy az törököt verő 
hadsereg.

„Romeo es Julia“ előadása tűrhető 
volt. „János vitéz“ másodszori előadásánál 
a társulat uj tagja, Páilfy Mariska a jobbak 
közül valónak ígérkezett.

Vasárnap 2 előadás volt: „A falu 
rossza" és „A hadak útja". Mindakettő régi 
ismerősünk, de ezúttal mind a keltőt uj for­
mában, t. i. ros< előadásban láttuk. Ezúttal 
is sajnosán tapasztaltuk, hogy felszerelés és 
személyzet nélkül ennek a társulatnak látvá­
nyos darabot előadni nem való. Játszanak 
inkább hetenkint háromszor, négyszer vígjá­
tékot s meglátják, a közönség tódulni fog a 
színházba. Persze nem a karzati publikum, 
hanem az inteligencia. A színészek között ma 
igen rósz napja volt. Jeszenszky in indáké t 
darabban a karzatnak játszott.

Hétfőn loth Ede „Tolonc"-a üres ház 
előtt folyt. Az előadás elég összevágó volt

megye törvényhatósága rendkívüli közgyii 
lését a vármegyeim nagytermében. A köz 
gyűlést a főispán akadályoztatása folytán 
Güldcsy István dr. alispán hivm össze és 
nyitotta meg. A közgyűlést megelőzőleg — 
4-én — az állandó választmány tartott ülést, 
a melyen a közgyűlés tárgyait készítették elő.’

A közgyűlés élénk érdeklődés mellett 
folyt le s jóformán minden vita nélkül,/egy­
hangúlag hozta meg határozatait,. Gulácsy 
István dr. alispán, megnyitván a gyűlést, 
mielőtt a kitűzött ügyek tárgyalására kerül ’ 
ne a sói, bejelenti, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter meghívta vármegye törvényható­
ságát a beregszász-dőlhai vasút ügyében e 
hónap 7-én Budapesten tartandó értekezletre. 
Meleg érdeklődésébe ajánlotta ezt az ügyet 
a törvényhatóság tagjainak, a melynek sike­
res elintézésétől függ nemcsak Beregszász, 
hanem a vármegye ke reskedelmileg s <raz- 
dasagilag kedvező fejlődése.

Ezután rátért a közgyűlés a napirendre, 
a melynek során irattárba tenni rendelte br! 
Eejérváry Géza miniszterelnök ama körleve­
lét, a melyben az elnöksége alatt levő mi­
nisztériumnak újbóli kinevezéséről értesíti s 
eg\ yttal törv ényes kötelességeik pontos tel 
jesilésére inti a törvényhatóságot. Tudomá­
sul vette a közgyűlés a belügyminiszter kör- 
levelét, a melyben k'neveztetéséröl értesíti 
a törvényhatóságot. A belügyminiszter ama 
íciiilclctevel szemben, amelyben a törvény­
hatósági bizottságnak a meg nem szavazott 
adók beszolgáltatása és a meg nem szava 
zott újoncok előállítása tárgyában október 
d án hozott határozatát megsemmisíti, — ki­
mondta a közgyűlés, hogy régebbi háláio- 
z .tat ton tartja s a miniszter megsemmisítő 
iundelete miatt feliratilag az országgyűléshez 
fordul orvoslás végeit. Az alkotmányvédő 
bizottság javaslatára, amelyhez az állandó 
választmány is hozzájárult, — kimondta a 
a közgyűlés, hogy bárki neveztessék ki fő­

ispánnak a vármegyébe, azt az az alkotmá­
nyos szabadság ellenségének fogja tekinteni 
s számára a vármegyeházán lakást nem ad, 
annyival inkább, mert a vármegyei h vatalok 
elhelyezésére az az épület rész föltétlenül 
szükséges, vagy a helyett uj lakás építendő 
némely hivatal részére, amit pedig a várme­
gye pénzügyi helyzete nem enged meg. 
Utasította tehat a közgyűlés az alispánt, 
bogy a tőispáni lakásba a részint összeszo- 
rult> részint kitelepített hivatalokat azonnal 
költöztesse he. Kimondta a közgyűlés azt is. 
bogy c határozat ellen csak birtokon kívül 
lehet föJebbezni, Nuszcr Lajos, az alkotmány- 
vedő bizottság tagja e tisztségéről lemondott. 
A közgyűlés felhívta az alkotmány védő bi­
zottságot, hogy a lemondott tag helyét be­
töltse s válassza he a bizottságba azokat is, 
ai-.ik esetleg részt óhajtanak venni a bizott­
ság munkálkodásában. Gr. Lónyay Gábor és 
társainak indítványára kimondta a közgyűlés 
hogy ezután a gyűlési terembe csak belépő 
jeggyel ellátott biz. tagok mehetnek be, a 
hallgató közönség helye a karzat lesz.

Több kisebb jelentőségű ügy elintézése 
után a közgyűlés yéget ért.

ban, vahásos érzésben népét buzdítva, neme­
sítve. A hitéről eltérőket visszahódítva. Tör­
vényeit el elhagyó híveit energikusan vissza 
visszad'rigálva. Ősei hagyományait, Istene 
parancsait szivükbe prédikálva. Bódorgó nyá 
ját ekép szépen összeszedve ecseteli gazdag 
képzelete szülte gyönyörű beszédben az é'el 
gyarlóságait. Annak kicsinyes vagyait és gyön­
géit, bukásait, hogy annál világosabban, 
színesebben ragyogjon kirajzolt eszményi 
képe. Jutalmat, babért, c'ismcrést igém, égi 
boldogságot szerző örök meny országa fényes 
túlvilága. Ebbéli szent meggyőződéstől áthatva 
ragyog lelke tükre, tüzes csillag szempárja 
mikor oltárára borulva beszédét imával 
zárja.

így láttam én atyámat 1 lés láttam óh 
máskép is.

Anyagi károktól sújtva, családja szüksé­
gét mélyen érezve s nem enyhíthetve rajta 
a szenvedett maríirságot. Anyagi érdekekért 
sohasem törve magái, most annál súlyosab­
ban éi zé annak szükséges voltát. Egyszerre 
látta, hogy eszményi fogalmakból nem lehet 
jóllakni. Nemes gondolkozásból nem lehet 
öltözködni. Jöt a szükség. Nehéz válságos 
idők dorgették cxGztcnciáját. Őszülő feje gond­
ban megfehéredett J.mibor lelke megszűnt

egy egy pereic tanulni, imádkozni, hogy 
drága szive fájd,.lomtól fcljajdulhas-.on. Ecnn- 
költ lénye csak akkor látta, hogy reálisnak 
kellett von lennie s gyermekeit is arra ne 
vélnie. Kérlelő könnyekkel, önzetlen szeretet­
tet bizt ittuk, szerényen alkalmazkodva, min­
denbe beletörődve. Jó nevelése nem veszett 
kárba. He nenus atyai szive nem nyugodott 
be'e családja nélkülözésébe. Szenvedett, jaj 
gdoti, míg végre bibliájához visszakerülve 
felen, eikcdc't lelkének önérzetéh. n. Újból 
mcgcrnsödöi:, felemelkedett. Megszűnt sírni, 
jajgatni. Vallásáé lett. Abban találá gyönyö­
rei, szép tiszta világát, lelki megnyugvását. 
Az visszaadó életkedvét, gyermekei lövőjéhez 
való bizodalmát. A lét harcaiból ' hősiesen 
kikerülve, Istennek ajánlva tüzlelkét, szivét 
jövőjét, lelki testi energiáját, minden’ erejét’ 
ősz feje lángeszét, öregedő teste fiatalon 
maradt tüzérzeménycit.

így láttam én atyámat 1
II}' c ébertől nevelve, ily légkörben élve. 

minden szépért rajongva közönséges hétköz­
napi, üzleti emberek közé jutva — képzelheti 
— külön világom? ...

A aö társadalmi múltja. 18
Mig a lí)ik század közepén egészen a 

hetvenes évekig Rosa Bonheur festőnő egye­
dül ragyogott fényesen, addig később 
jelentékenyebb számban léptek fel nők és 
bebizonyították, mit képesek a képzőművé 
szét terén alkotni. Még 25 évvel előbb is 
számos akadaly állott komoly kiképeztetésök 
útjában Művészegyesületek és festőaka­
démiák nagy számban létesültek és ki­
váló mesterek női műtermeket rendez­
lek be. Még egy másik előny is latba 
esik. A mi előbb csak a fiatal embernek 
állott nyitva - a világ, ez a komoly törek­
vésű női nem számain is • feltárult Semmi­
féle családi tanács nem fog azon megütközni, 
ha a leendő művésznő tanulmányait Parisban, 
Berlinben, Münchenben vagy másutt foly­
tatja, avagy Róma, Velence, Elorenc műkin­
cseit szándékozik tanulmány tárgyává tenni 

A szobrászat, karcolatok és rézm rtszc- 
tek terénaa hők csekélyebb számmal vannak 
képvise ve. Ezen a téren amerikai nők al­
kottak legtöbbet.

A középkorban a nők, főleg kolosto- 
Iokban könyvek kiszinezésére szorítkoztak ; 
a IG-ik században ellenben számos olasz nő 
kelteit feltűnést fali es arc képfestményei vei, 
m*g éjszaki népeknél inkább a miniatur- 
testest növelték. Általában a portrék, virágok. 
n.\ ümölcs és mini itur festes voltak a ked­
venc foglalkozásaik, mig a tájkép, életkép 
es történeti kép jóval csekélyebb mivelőt 
tudnak a női nemnél felmutatni.

A lil ik században a festészet terén 
két nő vonta az általános figyelmet magára : 
a franua Louise Elisabeth Vigée és a svájci 
Angelika Kaufmann. Az előbbi nőt. műter­
mében Paris akkori egész előkelősége ke- 
reste fel és mikor a francia forradalom 
dühöngött Louise Vigée Olaszországba ment 
hol nagy kitüntetésekben részesült és Ná­
polyban az udvar legkiválóbb egyéneit les 
tette es a florenei képgyűjteményt az ő saját 
kepevei gazdagította, melyről Goethe is ma­
gasztalokig beszél. Összesen (163 arcképet 
!■> nagyobb képet es 200 tájképet festett. ’ 

Angelika Kaufmann már igen korán 
hivatásának szentelte magát. Hosszú ideig 
Romában lartózkod M és ott érlelődött meg 

ohetsége. Komnak egyik legkiválóbb 
icstónójc volt és arcképfestményei m mapsá-' 
is csodálat tárgyai 1 °

Befejezésül emlékezzünk meg néhány 
szóval a női kérdés mozgalmáról, melyet 
Mot gen stern Lina, Goldschmidt Henriette‘és 
Muilnilz Klara indítottak meg.

E kérdést nemcsak az alkotmányos 
L'i ok gyakorlásának terén, hanem társa- 
da hm es gazdasági téren is felvetették Még
no itikG1! ,,nuUl:ll"m SVm nyilJfott a nőknek 

f'!' rv;t’K a/- úgyszólván min­
denkire ki akarta terjeszteni az egyenlőség
n i ’ 'rV, ,te lat mérsékeltebb államférfiak 
békés időkben hozták azt a nőkre vonatko-
ifou J5re-IUlre' jNnS°!ország és Amerika 
ezen törekvés színhelyei.

A magánjog terén való egyen jogosítás semmilek! kv.ségc, nem szenved 6,T .4 
allam kormanyzá-aban kizárólag a lérflnak
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van rendeltetési helye, úgy a magánjogban 
mindkét nem teljes egyenjogúsítása követe­
lendő.

Nehezebb a gazdasági női kérdés. A 
legtermészetesebb persze az általános házas­
ságkötés volna, de sajnos nem mindenki 
talál alkalmat, hagy szive vonzalmát követve 
kössön házasságot. Van sok nő, a ki nem 
csak íérjhezmenetelhez nem mutat hajlandó­
ságot, hanem vannak olyanok is, kik testi 
fogyatkozásuk folytán arra nem is alkalma 
sok. Ily nőknek keresetről, kell gondoskod- 
niok. E kérdés megoldására mai napság 
sok egyesület alakult, melyek azonban sajnos 
inkább a jobbmódu nők élethivatásának kör­
vonalozására szorítkoztak, mint a szegényebb 
nők megé hetési viszonyainak a megállapítá­
sára. A különféle női életpályák felsorolását 
mellőzzük.

Visszatérve a házasságra, úgy bizo­
nyos ellenszenv nyilvánul sok nőben az iránt 
és ennek gyakori következményei a prosti­
túció fattyúhajtásai. E fajtalanság legnagyobb 
szégyenfoltja a leánykereskedés, melyet min­
denütt a legnagyobb eszközükkel űznek,

Végső következtetésünk az, hogy a 
házasság jövőjében rejlik a társadalmi élet 
jövőjének a titka és annak szabályozásában 
egyúttal a szociális nyomor enyhítése is.

A mit Bebel, a német szociáldemokrácia 
vezetője az állami felügyeletet teljesen nélkü­
löző szabad házasságkötésről és feloldásáról 
hirdet, semmi egyéb, mint a prostitúció ál- 
taianosilása és fejletlen kulturállapotokhoz 
való visszatérés. E körülmény inkább a nő 
teljes alárendeltségét vonná maga után, mert 
a leleményes, erőszakoskodó férfinak egészen 
ki volna szolgáltatva, ha azon védelem nél­
kül, melyet most az állam részéről élvez, a 
küzdőtérre kivettetnék.

A nő oltalma és állása kétségkívül 
még nem olyanok, a milyenek jogosak vol­
nának ; de a bajt csak úgy orvosolhatjuk, 
ha a nő védelmét a férfi általános köteles­
ségévé teszszük és nem szüntetjük meg.

(Vége) Tannhäuser.

VEGYES HÍREK.
t Horváth Mihály. Ismét lehelt egyet 

a halál és hideg lehelletc megfagyasztott egy 
munkás életet. Hosszú, hervasztó betegség 
előzte meg a gyászos esetet, mely elől tud­
tuk jó előre, hogy nem lesz menekvés. Ő 
is tudta sorsát, félt, reszketett tőle ; fájdalom, 
hiába 1 Azoknak a keveseknek egyike volt, 
akit mindenki szeretett. Ez az általános, ez 
az igazi szeretet az ő szemfedője, ez kiséri 
sírba és ezt az emléket őrzi meg számára 
mindnyájunk kegyelete. Csendben munkál­
kodott, de munkája nyomán áldás fakadt. A 
„Beregváimegyei Gazdasági Egyesület“ az 
utóbbi években neki köszönheti virágzását. 
A beregmegyei gazdák a megmondhatói, 
mennyi jót tett érdekükben az elhunyt, aki 
felhasznált minden alkalmat, hogy jól be­
töltse hivatalát. Részt vett a mi lapunk 
alapításában is. Közgazdasági rovatunkat, 
mig egészsége bírta ő vezette. Mikor beteg­
sége elvonta őt a tevékenységtől, nekünk is 
megszűnt munkatársunk lenni. Meghajtjuk 
fejünket s meghatottan állunk koporsója 
előtt. Nem lehetett közönséges ember, akiért 
mindenki igaz könnyet hullat. A halálesetről 
gyászoló családja ezt a jelentést adta ki: 
Özv. bori Horváth Mihályné szül. guláesi 
Gulácsy Margit s gyermekei Mihály, Margit 
István, Dezső, Gyöigy és Magda, — özv. 
bori Horváth Jstvánné szül. Kölcsey Emilia 
és gyermekei a nagyszámú rokonság nevé­

ben is fájdalmas szívvel tudatják a legjobb 
lérj, apa, gyermek, testvér és rokon bori 
Horváth Mihály földbirtokos, Beregmegyei 
Gazdasági Egyesületi titkár ú-; Beég várme­
gye Törvényhatósági bizottsági tagjának 38 
éves korában, Beregszászban, 191)5. decem­
ber hó I ik napján hosszú szenvedés után 
történt elhunytat. A megboldogult december 
bán délelőtt 1U órakor a ha ottas háznál 
tartandó egyházi szertartás után Hetébe fog 
szállíttatni és ott a családi temetőben fog 
örök nyugalomra helyeztetni. Áldott legyen 
emlékezete 1

Kinevezések. A király Füzesséry 
György, galantai járásbirósági jegyzőt az 
ilosvai járásbírósághoz albiróvá nevezte ki. 
— A kitály a munkácsi járásbíróság vezető 
jévé feiler Károly békéscsabai járásbirót ne­
vezte ki.,

* Áthelyezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Szondy Izabella beregszászi 
állami kisdedóvónőt, az ungdaróci állami 
kisdedóvodához helyezte át.

* Városi közgyűlés. Beregszász vá­
ros képviselőtestülej£, f. hó 11-én rendes köz 
gyűlést tart, melynek tárgyai lesznek! 1. A 
varos kölesönének convertálására vonatkozó 
leszámolás előterjesztése. 2. A kereskedelmi 
és iparbank ajánlata mely szerint az 1905. 
évi asphalt munkálatokért fizetendő 41002. 
koronának az intézettől kölcsön vétele ese­
tén a várost a kölcsön után l/z °e kedvez­
ményben részesíti. 3. A felsőbb hatósági in­
tézkedéssel módosítani rendelt szervezési sza­
bályrendelet előterjesztése s ezzel kapcsolat 
ban a városi tisztviselők fizetése rendezésé­
nek- s az erre vonatkozólag benyújtott eset­
leges indítványok, kérvények és előterjeszté­
seknek tárgyalása. 4. A városi fogház és 
rendőrlaktanya építési terve és költségvetése. 
-). A kórház melletti fahíd újjáépítése iránt 
előterjesztés. 0. Az 1900, évi házi, mezőőri 
és közmunka költség előirányzat. 7. Bizott­
sági javaslat a rendőrkapitányi állást egy 
éven át betöltő v. főjegyzőnek ezen műkö­
déséért jutalomban részesítésére' vonatkozó­
lag. 8. Weiszberger Sámuel kérvénye köz­
ségi pótadójának részletekben megfizethetése 
iránt. 9. Rózsa Juliska, 10. Kertész Julia, 
11. Gorzó Endre, 12. Hajdú András, 13. 
Séhück (Schik) Mór illetőségeiknek tárgya­
lása. 14. Kallós Tivadar és társai képviselő- 
testületi tagok indítványa Bestmcgye főjegy­
zőjének, Abauj-Torna és Zenplénmegyék alis­
pánjainak az alkotmány védelmében kifejtett 
viselkedésükért üdvözlése tárgyában. 15. A 
gyűlést 24. órával előzőleg netalán bejelen­
tett indítványok.

* Gyászhir. Pap Károly rákos! ref. 
lelkész neje, szül. Békássy Mária múlt hó 
29-ikén élete 03-ik évében elhunyt. Teme­
tése f. hó 1-én volt.

* Borkészletek nyilvántartása. A 
Magyar szőllősgazdák országos Egyesülete 
eddig a borértékesítés előbbrevitelében főleg 
borkiállítások és vásáiuk rendezésénél igye­
kezett tért nyerni. Ehhez most egy újabb 
előnyt is csatolt a tagok borkészletének nyil­
vántartásával. Minden birtokos bejelentheti 
borkészletét, ha a M. Sz. (). E. tagja vagy 
ha még nem az, úgy a bejelentéskor a 
tagok sorába jelentkezhet. A bejelentett bor­
készlet az egyesület helyiségében nyilvániar 
tátik és minden érdeklődő által megtekint­
hető. A borokból rövid időközökben össze­
állítandó kinnitatásszei i't táblázat az összes 
hazai és nagyobb külföldi borkereskedőknek, 
vendéglősöknek, csemcgeüzlet-tulajdonosok- 
nak, kávésoknak, stb, címére meg fog kül­
detni. Hogy minden borközvetitéssel vagy 
borkiméréssel foglalkozó ezt örömmel fogja

venni, az bizonyos, mert igy könnyen szerez 
tudomást arról, hogy mily vidéken mily fajta 
borok s mily árban vannak raktáron, Úgy 
a bejelentőre, mint a vevőre előny az is, hogy 
az ügynöki díj elkerülésével minden kiadási 
költség nélkül juttatja borárjegyzékét az ér­
dekelt felekhez, akiktől aztán az ajánlato- 
közvetlen kapja. A bornyilvántartás előkészü­
letei már folynak. A M. Sz. 0. E. e napok­
ban küldte szét síz összes tagoknak a bor­
készlet bejelentésére szolgáló levelező lapokat 
de egyszersmind küldött sok ezer nem tag­
nak is, ha azonban ilyet a helybeli szőlőbir­
tokosok közül, olyanok kik bejelentést tenni 
szándékoznak, nem kaptak volna, úgy tessék 
ilyet a Magyar Szőllősgazdák Országos Egye­
sülete igazgatóságától Budapest, Üllői-ut 25., 
kérni mely azt postafordultával megküldi. Az 
uj tagok borkészlete ép úgy, mint a többi 
tagé azonnal nyilvántartatni fog, dacára, hogy 
a tagdíj fizetési kötelezettség csak a jövő 
évben veszi kezdetét.

* Előmunkálati engedély. A keres­
kedelmi miniszter dr. Rudnyánszky Jenő bu­
dapesti ügyvédnek Kis-berezna állomástól 
Ublya, Klenora, Kálnarosztoka és Kolomica 
határán át Staknicsig vezetendő rendes nyom­
távú helyi érdekű vasútvonalra az előmun­
kálati engedélyt egy évre megadta. Kende Zs.« 
Kende Béla, Kölcsey Zoltán s Szatmárné­
meti sz. kir. város mint érdektársaknak a 
Fehérgyarmat, Penyige, Kömörő, Istvándi, 
Cscke, Badaló, Beregszász közt vezetendő 
rendes nyomtávú helyi érdekű vasút vonalra 
kiadott előmunkálati engedély érvényét a ke- 
rcsk. min. egy év tartamára meghosszab­
bította.

Megkerült betörő. Megírtuk, hogy 
nov. 29-éré viradó éjjel Beregszászban a 
Verbőcy téren levő Propper féle korcsmába 
betörtek s onnan 90 kor készpénzt, ital és 
dohánynemüt elvittek. A betörőt azóta sike­
rült kézrekeriteni Ferency Károly 18 éves 
suhanc személyében, ki tettét beismerte, sőt 
egyéb, eddig elkövetett lőpásairól is vallo­
mást tett.

* Csendélet egy tanítóképzőben.
Az ungvári tanítóképzőben a növendékek 
sztrájkoltak, minek következtében az intézet 
főhatósága ő növendéket kizárt, konsilium 
abeundit kapott 11 s az intézeti jótéteménye­
ket megvonták 28-tól.

* Pénzhamisítók. A napokban Por- 
csalmán s Nagy Ecseden Kazincky Sándor­
nál és Györgynél hamisított pénzre akadtak. 
A megejted kutatás alkalmával mindkét em­
ber háza padlásán nagymennyiségű 5 és 1 ko­
ronás 10 és 20 filléres hamisítványt találtak. 
A nyomozást folytatják s lehet, hogy nagyobb 
pénzhamisító bandát fognak leleplezni a kö­
zel jövőben.

* Gazdátlan nyeremények. A leg­
utóbb kiadott hivatalos kimutatás szerint a 
Jósziv sorsjegyeknél 16(100 drb. olyan nye­
remény van, a melyért még nem jelentkez­
tek, nyilván azért, mivel a sorsjegyek tulaj­
donosai nem tudják, hegy sorsjegyük ki van 
már huzva. Így van ez a többi sorsjegynél 
is és mivel ezek a nyeremények elévülnek, 
mondhatni, hogy sok milióra menő vagyon 
pusztul cl azért, mer- a sorsjegybirtokosok 
nem elég gondosak, és nem járatnak meg­
hízható sorsolási lapot. Ennélfogva, a kinek 
sorsjegyei és egyéb értékpapírjai vannak, 
arra nézve rendkívül fontos eg}- megbízható 
sorsolási lapnak a járatása. Ilyenként ajánl­
ható a „Pénzügyi Hírlap“ amelynek sorsolási 
melléklapját a „Pénzügyi Utinutató“-t a nagyt 
inéit. m. kir. pénzügyminiszter mint szakér­
telemmel és pontosan szerkesztett közlöny, 
hivatalosan ajánlott. A lap előfizetői a janu.

»AMfwl'Afi“ gyöngyvirág-crém. 

Hozzávaló szappan ára 1 korona. Szeplőí, májfoltot és mindennemű arcWsiWaW*. 
3o\ pár nap alatt eltüntet az

„ANGVJAfe" GpÖNGpVIRAG-CRéM
Kapható: Reichard J enő

a bőrnek fehér, üde 
szint kölcsönöz.

„Angyal“ gyógy- AL“ gyöngyvirág-crém.
szertára- Beregszász —- - - - - ~—:- - - - - - - - - - - - - - - - - -(Bocskai Utca) Gyöngyvirág hölgy por ára 1 kor.
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ári számmal ingyen kapják a Pénzügyi és 
tőzsdei évkönyvet a mely sok hasznos tud­
nivalón kívül, tartalmazza a kezdettől fogva 
az 11105 év végéig kihúzott de kifizetés vé­
gett bemutatni elmulasztott sorsjegyek, köt­
vények és záloglevelek hiteles kimutatását 
úgy, hogy a könyvből bárki azonnal meg­
láthatja ki van e sorsjegye huzva vagy nincs. 
A „Pénzügyi Hírlap“ előfizetési ára egy évre 
a Pénzügyi útmutatóval és a Pénzügyi tőzs­
dei évkönyvvel együtt 5 korona, amely pos­
tautalványon küldendő be a kiadóhivatalba, 
VII. Kerepesi ut 44. szám.

* Levegő, tiszta levegő. Ez minden 
hurutos betegségben szenvedőnek a jelszava. 
És tény az hogy a lég kúrák ha megfelelő 
helyeken szakszerűen használtatnak, kedvező 
hatással vannak. Ama sok ezer embernek 
azonban, akiket foglalkozásuk avagy más 
tényezők abban gátolnak, hogy erdős, he­
gyes vidéket, vagy tengeri fürdőt válassza­
nak hosszabb tartózkodásra, a „Sirolin“ va 
Jóságos áldás. Ezen syrup, bármely foglalko 
zás megszakítása nélkül, lehetővé teszi a még 
oly súlyosan megtámadott légzőszerek hat­
hatós kezelését. Már rövid használat után 
— naponta 3—4 teáskanállal — szűnik a 
köhögés, kevesbedik a köpet, könnyebbül a

• légzés, javul az étvágy és a test súlyának 
emelkedése észlelhető. De még azoknak is 
akik vagyoni viszonyaiknál fogva képesek 
légkurát használni avagy szanatóriumot fel­
keresni, a „Sirolin* állandó kísérőjük legyen, 
mivel ez a légkurát és szanatóriumi kezelést 
minden tekintetben elősegíti és megkönyiii 
A „Sirolin“ jőizü és gyenge gyomor is köny- 
nyen felveszi.

* Modern hirdetési iroda. Úgy a
belföldön, mint a külföldön előnyösen isme­
rik az Általános Tudósító hirdetési osztályát 
(tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő.) — A 
legnagyobb hirdető cégek e megbízható 
iroda utján eszközük az összes reelamjaikat, 
mert kiváló szakértelemmel, odaadó, lelkiis­
meretességgel és felülmúlhatatlan pontosság­
gal teljesitik az összes megbízásokat. Leo­
pold Gyula szorgalma, leleményessége és 
agilitása megtermelte a gyümölcsét, amennyi­
ben hirdető irodája ma a legnagyobb Buda­
pesten, sőt mint értesülünk, most ismét 
tetemesen megnagyobbította vállalatát és azt 
Erzsébet körút 41 szám alá helyezte.

* Köhögés, rekedtség és meghűlés 
ellen a legjobb háziszernek bizonyult a Ha 
lápiféle vasméz-szörp, mely kiváló gyógy ha 
tásának elismeréséül a londoni kiállításon 
arany éremmel lett kitüntetve.

* A Haltenberger Béla cég képvi­
seletében östreicher Ignácz beregszászi ke­
reskedő által lapunk mai számában közzétett 
hirdetésre ez utón is felhívjuk olvasóink 
figyelmét.

* Előfizetési felhívás! Mindenki ol­
vassa „A POLGÁR“ politikai napilapot! Fő- 
szerkesztő : dr. V á z s o n y i V i 1 m o s or 
szággytilési képviselő, ki publicisztikai műkö­
dését kizárólag e lapnak szenteli. „A POLGÁR“ 
megjelenik minden nap reggel, vasárnap és 
ünnepnap után is, rendkívül bő és gazdag 
tartalomban. „A POLGÁR“ programmja a de 
mokrácia, a radikális szabadelvüség, a szoci­
ális igazság. Hangja szabad és nyílt. „A POL­
GÁR“ a legolcsóbb, igazi radikális, szókimondó 
irodalmi színvonalon álló, tartalmas újság. 
Főszerkesztője dr. Vázsonyi Vilmos köré a 
publicist ka és a szépirodalom jelesei sora­
koznak. Cikkeit, tárcáit Vázsonyi Vilmoson 
kívül ifj. Ábrányi Kornél, Benedek János 
orsz. képv., Bródy Sándor, Csergő Hugó 
(felelős szerkesztő) Kadosa Marcel, Krudi 
Gyula, Lux Terka, Nagy Endre, Palotai Hugó, 
Szász Zoltán, Thury Zoltán stb. sth. írják.
A tárcarovatban egyébként hazai Íróink leg 
•jobb elbeszélései mellett nap-nap után egy 
egy kitűnő külföldi novellát talál az olvasó. 
«IÁ POLGÁR“ tartalma élénk és tarka. 
Hirei és tudósit:'sai megbizhatóak és kimeri- 
tőek. A nap teljes krónikáján kívül szóra koz 
tató derűs olvasmányt is bőven ad az újság, 
humoros cikkei szatirizálják a nap esemé­
nyeit és derűs élvezetül szolgálnak az olva­
sónak. „A POLGÁR“ „Szociális ügyek“ cí­
men külön gazdag rovatot nyitott a dolgozó 
kispolgárok ezreinek. E rovatban a kispolgá­
rok szaké:dekei minden istápolásra találnak 
és szociális fejlődésük érdekében e rovat 
küzd a toll agitációjával, „A POLGÁR“ fölös­

legessé teszi minden más lap olvasását, mert 
benne minden megvan, a mi eseményt a 
nap krónikája fölvet és minden megvan, a 
mi az olvasó lelki épülésére és szellemi 
szórakozására szolgál. Ily gazdag, ily élénk, 
ilv tarka és kimerítő tartalma mellett is A 
Poigár negyedévre csak 4 korona. Kapható 
mmdenütt, az utcán is és az összes ujság- 
elárusitó helyeken. Egyes példány 2 kr. (4 fill.) 
,,A POLGÁR 1 külön meglepő kedveskedéssel 
is szolgál az idén előfizetőinek, a mennyiben 
karácsonyra gyönyörű kiállítású Naptárral 
ajándékozza meg őket. ,,A POLGÁR“ nap- 
írtra 250—300 oldalon, művészi kiállításban 
számos művészi képpel, legjobb íróink elbe­
széléseivel, költeményeivel és kurcolataival 
fog megjelenni. Benne lesz az év története is 
képben és Írásban, azonkívül számos hasz­
nos, oktató orvosi, jogi, stb. tanácsadó cikk 
úgy hogy e naptár szinte nélkülözhetetlen szük­
séget fog betöltőn, a polgári családokban. ,,A 
POLGÁR“ naptárát megkapja „A POLGÁR“ 
minden előfizetője. ,A POLGÁR“ előfizetési 
ára, melynek ellenében a lapot a házhoz 
szállítják: Egész évre Ki korona, félévre 8 
korona, negyedévre 4 korona, Egy hónapra 
1 korona 40 fillér. Ki idóhivatal: Budapest, 
VII. kér., Eötvös utca 87. szám. 1905. no­
vember 1-től pedig VI., Nagymező utca 12. sz.

CSENDÉLET.
Társas életünk sivársága.
Egy 24 soros cikkecske jelent meg 

erről a thémáról a múlt számban. Azt mondja, 
hogy a panasz jogosult, mert Beregszászban 
minden család mintha külön életet élne, mintha 
mindenik egy-egy köztársaságban volna.

Ez nem baj, sőt dicséretére válik min­
den családnak, családapának, családanyának, 
hogy otthon érzi magát legjobban, egymás 
társaságában, gyermekeik körében. Szó rakó 
zás céljából bizonyosan minden háznak van 
két három jóismerőse, a kivel olykor olykor 
egy pár órát bizalmas beszélgetéssel tölthet 
el. Ennél többre a mai világban, a beregszá­
szi hivatalnok seregben nem igen telik. Kü­
lön életet kell élnie a legeslegtöbb hivatal­
nok családjának. Minden moccanása pénzbe 
kerül.

A mi a kaszinó dolgát illeti, az min­
den esetre hiba, hogy az uj tagok nem ta> t- 
ják magokat érdemesnek arra, hogy az el­
nöknek bemutatkozzanak. Ez önmagok iránti 
kötelességük lenne. De ha a régibb tagok­
kal való ismeretséget nem keresik, ezért őket 
megróni nem lehet. Ez mindenkinek legsajá- 
tabb joga és iz'cs dolga. De gustibus pedig 
non est disputandum. Az ember ha szétnéz 
ismerősei közt, egész bizonyossággal meg­
állapítja, hogy felényi ismerőssel is megelé­
gednék. A másik fele bátran maradhatott 
volna az ismeretlenség homályában. Még jó, 
ha az ugyanazon szakban dolgozó emberek 
i merik egymást. Ezek sem szívből ismerked 
tek meg egymással, hanem kötelességből. 
Sót van olyan literátus testület is, amely­
nek uj tagjai egyáltalán nem érzik kötelessé- 
gökt ek, hogy a törzsgyökeres megyei hi­
vatalnok társaiknak bemutassák magokat. 
Mint például a be égi egyházmegyébe be­
vándorolt református papok. Ezt nem azért 
mondom, mintha sértve érezném magamat, 
csak mint tényt konstatálom. Én uj ismeret­
ségekre nem vágyom.

A mi végül azt illeti, hogy a kaszinó a 
társas érintkezés elősegitője akar lenni, rész­
ben igaz lehet; de sok tag nem azért jár 
kaszinóba, hanem olvasni akar, kártyázik, 
vagy zsémbes felesége elől menekül.

Azt mondja a cikk, hogy olvasni és 
játszani a vendéglőkben is lehet.
Nem lehet olyan olcsón és annyi félét olvasni 
a vendéglőkben, mint a kaszinóban, én meg 
ezt mondom. A vendéglő például szaklapokat 
nem járat; talán csak a vendéglősök lapját. 
Játszani sem lehet háboritlanul a vendéglők­
ben már csak a sok kibic miatt sem. Nem 
is említve a társ tság vegyes voltát. A ka­
szinó egy úri társaság, a vendéglő: kozmo- ■ 
politák helye. Szóval mint tisztán szóra­
kozó helyiségre is szükség van a kaszinóra.

Hogy a „szellemi élet ezerfajta érintke 
zési pontja mind ismeretlen nálunk“ : hátha 
ez a ténykörülmény azt mutatja, hogy nem 
érezzük annak a sok érintkezési pontnak a 
szükségét. Ne tessék felejteni, hogy a kaszt­

rendszer Magyarországon erősen ki van fej­
lődve ... Az alföldön például a hortobágyi 
pásztor nép közt legnagyobb ur a gulyás. 
Ez után jön a juhász, majd a csikós és vé­
gül a kanász. Mint komoly dolgot állítom, 
hogy a gulyás a juhászszal szívesen frater- 
nizál; egy kicsit még a csikóssal is, de már 
a kanásszal egyáltalán nem. Ez az ős ma­
gyar természet feltalálható a kaputos osz­
tálynál is. Majd ha a nagyságos urakból 
tekintetes urak, a nagyságákból tekintetes 
asszonyok lesznek, élénkebb lesz a társa­
dalmi érintkezés és szélesebb rétegekre terjed 
ki az egy érzelem és egy akarat.

Ibolya.

7480 1905. ki. szám.

Hirdetmény.
Beregszász r. t. város 1906. évi

irodaszer, nyomtatvány, gyertya, 
zab és petroleum szükségletének 
biztosítása céljából a f. év december 
15-én d. e. 10 órára a városháza 
tanácstermébe zárt Írásbeli ajánlattal 
egybekötött szóbeli nyilvános árlejtés 
hirdetlctik, ajánlat a fent elsorolt szük­
ségletre külön-külön és együttesen is 
tehető

Az árlejtési feltételek s a szükség­
let fenti napig a városi főjegyzőnél 
tudhatok meg.

Beregszász, 1905. évi november 
hó 28-án.

öáithy, polgármester

finn A nrS Országos vendég- 
UUAJJU lős és pincérszak-

-----  közlöny. Legelter­
jedtebb és hirdetésekre legalkalmasabb 
szaklap. — Szerkesztőség és kiadóhi­
vatal: Budapest, VIII kerület 
Kerepesi-ut 13- szám-

Kolbász
azonnal ehető, vagy főzni való 184, pörkölt 
bőrű szalonnák elsőrendű zsírnak 160, sós fehér 
vastag 160, vékony 152, füstölt vastag 168, 
vékony 168, debreceni paprikás szalonna 184, 
pácolt fokhagymás paprikás szalonna 200, 
pácolt sovány szalonna nélküli sonka, karmo- 
nádli, oldalas 160 fillér. A fönti áruk szállító 
levele _és csomagolása ingyen. Elsőrendű házi 
zsír 176, hozzá szelencék: 5 kgros 110, 10 
kgros 148, 25 kgros 280; az árak fillérekben 
értendők. Áruim árai, melyek gyakran válto­
zók, a helyen minden számban kolbász cím 
alatt találhatók. Szállítja: Balczár kiviteli 
üzlete Nyíregyháza.

Értesítés,
Tisztelettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, miszerint kassai cc^cxccc:

gőziposó és 
Vegytisztító
gyáramban uj szerkezetű facsaró gé­
peket beszereztem, ami által lehetővé 
tettem a jövőben a fehérnemüek meg- 
kimélését. Egyben kiemelem, hogy 50 
drbos csoportnál a gallér és kézelők 
árát 4 fillérrel számítom, f. évi decem­
ber hó 1-től a portót Beregszász és 
vidéke részére képviselőm : ftstrel- 
®li®l* Iffllácz, kalap, fehérnemű és 
divatáru kereskedő fedezi.

Tisztelettel
Haltenberger Béla,

Kassa.
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I Uj üzlet!
dw >i *»F^F eifw

Az angol-divat áruház Beregszász. Uj üzlet!
Tisztelettel értcsitem a m. t. közönséget, hogy helyben (a vasúti vendéglő volt telkén ujjonnan 

felépült Dr. Klein' Jenő ur házában) egy a mai kornak megfelelő

s

SKÉSZ RUHA ÜZLETET S
nyitottam. Raktáron tartok férfi felöltőket, ulsterek, raglam és vadász kabátokat, fiú és gyermek 
öltöny és felöltőket; valódi angol-divatu női és leányka paletokat. Hazai és angol férfi ruha
szöveteket, férfi kalapok stb.'stb., melyekből saját műhelyemben a pesti szabóm által készítek pol- Sitii 

gári és papi ruhákat kifogástalan jó kivitelben, és eddig hallatlan olcsó árakban.

Tehát senki el ne mulassza a közelgő karácsonyi ünnepekre való 
tii szükségleteinek fedezése előtt az én áruházamat megtekinteni a hol szolid 
* és pontos kiszolgálásomról azonnal meggyőződhetnek, 

lift . Ezen vállalatomban szives támogatást várva

maradtam tisztelettel

ROSNER L-EOPOItD,
az angobdivat druhdz tulajdonosa.

st

MEGHÍVÓ.

A „Beregszász hegyvidéki szőlőértékesítő-szövetkezet" tiszteit tagjait van szerencsém folyó évi deczember 
17-én d. e. II órakor Beregszászban, a vármegyei székház kistermében tartandó

rendes évi közgyűlésére
~~...... ' * tisztelettel meghívni.

T á rg} N o ró z a <:
1. Igazgatósági jelentés az üzletév menetéről és eredményéről.
2. A folyó évi eredményről igazgatóságig jóváhagyott és. a felügyelőbizottság által megvizsgált forgalmi és vagyonmérleg jóvá­

hagyása és az igazgatóság felmentése iránti határozat.
3. Alapszabályaink rendelkezése értelmében az igazgatóság és felügyelőbizottság három évre szóló megbízatása lejárván, választás 

utján ezeknek jövő 3 évre leendő megalakítása.
4. Indítványok.
Beregszász, 1905. november hó. „Beregszász hegyvidéki szőlőértékesitő szövetkezet“ elnöke: -

_____ _ Jobszty Gyula,

Beregszász hegyvidéki szőlőértékesitö-szövetkezet forgalmi- és vagyonmérlege
1905. évről

Forgalmi mérleg 1905. évről.TARTOZIK KÖVETEL

kor. fül.
1 i kor. fill.

1 Kosár s egyéhb anyagokért........................... 11201 (>7 1 Pénztári maradvány 1004-ről . 62 Napszámokért...................................................... 1302 40 2 Eladott 34747 kosár 2203.27 Kg szőlő 937693 Fuvarokért.......................................................... 810 — ! , 3 Eladott anyagokért .... 521 <>0
4 Különféle költségekért..................................... 145 13 4 Tagoktól kosár anyag visszatérítés .... 11207 045 Utazásokért ...................................................... 78 — ! 5 Napszám................................ ... 1303 106 Vasúti fuvarokért .......................................... 5205 69 0 Fuvar ..................................... 824 787 Lembergi fogyasztás' adó................................ (104 •34 ■ -V.
8 Bizományosok jutalékáért................................ 4041 88
9 Ügyvezető tiszteletdijja s jutaléka .... 1981 79

10 Tagoknak 34747 kosár 2203.37 K0 szőlő . . 81524 69 !
11 Pénztári maradvány, mint egyenleg . . . 40 48

Összesen : 107632 07 1 Összesen: 107632 07 I

V

1

ZO>ü
_ <

1/agyon

i

-mér
I

leg 1905-ről. TEHE

j

R

1 Üzletrészjegyekben ......................................... 4000 — !
i

1 Leltári tárgyak értékében ............................. 1000

——!

1 2 Pénztári maradványban................................ 40 48 1 2 Vagyon egyenleg ............................................... 46 48
Összesen: 4046 48 , Összesen : 4046 I 48

1 1 1
Jelenlegi tagok száma: 39
Beregszász, 1905. november 18-án.

Szabó Albert, 
Horváth Lajos,

Roóz Sándor, 
Fried Jenő.

Weisz Sámuel.
felügy. bit. táj/

Czeiner Nándor,
vezérigazgató.

Gulácsy István,
Az egyes számlalapokkal és azok okmányaival összehasonlittatott, mindenekben helyesnek találtatott.
Beregszász, 1905. november 17-én, Nagy Béla,

felügyelő bit. elnök.
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Egy jókarban ZONGORA
levő rég* 
olcsón eladó. Hol ? megtudható a kiadóban.

es
■s

BUDAPEST VI. Fodmaniczky-utcza 18.
Motorgyár és vasöntöde Bécs.

Benzin- és petroleum-motorok ós loccomobllok, szlvó-gáz-motortelepek 
2-3 fill, üzemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmány. — Költségvetésárjegyzék Ingyen.

4265/1905. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.
A mezőkaszonyi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Márton Imre végrehajtatónak, Borbély István 
végrehajtást szenvedett elleni 160 kor. tőkekövetelés s jár. iránti 
ügyében a mezőkaszonyi kir. járásbíróság területér, lévő Mezőka- 
szony község határában fekvő :

1. ) a mezőkaszonyi 182 sz. tjkvben A. I. 153, 304, 585,
677. hrsz. alatt felvett ingatlanokból Borbély István i/a rész juta­
lékára Varga Rozália javára C. 1. alatt bekebelezett özvegyi jog 
nak fele részre fentartásával 175 kor.

2. ) a mezőkaszonyi 297 sz. tjkvben 1820 hrsz. alatt felvett 
szőlő ingatlanból Borbély István V« résznyi jutalékára a Varga 
Rozália özvegyi jogának épségben tartása melleit 70 kor.

3. ) Ugyanazon tjkvben 2284 hrsz. alatt felvett s nemcsak az 
adós Borbély István, hanem a nem adós Varga Rozália, Kis Tamás 
és Kis Ferenc néven álló egész szőlő ingatlanra a fenti özvegyi jog­
való fentartása mellett 170 kor.

4. ) a mezőkaszonyi 989 sz. tjkvben 228 hrsz. alatt felvett 
házas belsőségekből Borbély István nevén álló */12 részre 125 kor.

5. ) a mezőkaszonyi 1249 sz. tjkvben A. 61. hrsz. alatt fel­
vett s jelenleg P. Méhész Józse'né szül. Varga Erzsébet, úgyis 
mint az adós Borbély István jogutódja nevén áló egész ingatlanra 
a Varga Rozália Kis Jánosné javára C. 1. alatt bekebelezett özve­
gyi jog épentartása mellett 359 kor.

6. ) a mezőkaszonyi 102. sz. tjkvben 1817 hrsz alatt felvett 
szőlő ingatlanból, Borbély István néven álló 1Ji részre a Varga 
Rozália szolgalmi jogának fentartása mellett 136 kor.

7. ) ugyanazon tjkvben 1831 hrsz, szőlő ingatlanból Borbély 
István nevén álló >/s részre a fenti szolgalmi jog fentartása mellett 
184 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, hogy a fentebb jelzett ingatlan az 1906. évi január 
hó 3-ik napjának d. e. 9 órájakor a kir. járásbíróság érvendő 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10°/o-át 
készpénzben vagy másfélannyi óvadékképesnek nyilvánított érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Mezőkaszony, 1905. nov. hó 27én, a kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóságnál. Korláth, kir. «114,6

9b
9b
b

9b
fi*

9b
9b
9b

Az eperjesi népbank

I Mi/yhagyára
ajánlja a leptó Iliimnél: s mírÉnütt tóéeltségiiet örvendő

tűzálló fehér chamotte- 
agyagból gyártott

kiválló minőségű díszes kiállítású 9b

cserépkályháit és
kandallóit!

9b
felette jutányos árban.

4$ A gyári szerelőink által felállított kályhák használ- }» 
*8 hatóságáért és jóságáért feltétlen felelősséget vállalnak. §$»

<§ Kizárólagos képviseletünk és raktárunk - 
4 MABKOVICS JÓZSEF urnái Beregszász
4 Andrássy-utca 19. szám alatt — Képviselőnk 9b 
^ kívánatra mintákkal és költségvetéssel szolgálhat.

4 R<‘gl kály hák álrakása es javítása $» 
1 jutányosán eszközöltetnek.

Hirdetések
felvétetlek igep jutányos
áron Verbőcy-tér 1. sz. alatt

lapunk kiadóhivatalában.
Aradi és Csanádi Egyesült Vasutak Cementgyára Qurahonozon

szállít lassan vagy gyorsan kötő

POR TLA N D-C E Pl E N T E T,
mely a Magyar Mérnök és Építész Egylet által megszabott normáliákat I'll—80 %-al fcliillHIiya.

rendJ«easzerintakészm! szabadalmazott hornyolt cemept-tető-
XT A Pt.íS ŐPní>L"í>t melyekkel tetőcserép-szükségletét fakereskedők, vállalkozók, 

rV U1 gazdálkodók, házilag állíthatják elő. =^=-^===_______

A készítés pár nap alatt megtanulható, a gépek hordozhatók, a 
cserepek szabályosak, könnyűek, jól fednek és nagy sziiárdságuak.

NYOMTAK A „SZABADSÁG* KÖNYVNYOMDÁJÁN BEREGSZÁSZ 19?&,


